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Συνεορτασμός της Κοιμήσεως στην Γκόμα του 
Κονγκό από τους Επισκόπους Γκόμας και 
Μπουκόμπας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Συνεόρτασαν στην Γκόμα του Κογκό την μεγάλη Εορτή της 
Κοίμησης της Παναγίας μας οι Επίσκοποι Μπουκόμπας κ. 
Χρυσόστομος μαζί με τον Επίσκοπο Γκόμας κ. Τιμόθεο.

 

Τους δύο Επισκόπους συνδέει φιλία 15 ετών, όταν μαζί δίδασκαν στην Θεολογικη 
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Σχολή “ΑΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΘΩΝΙΤΗΣ” της Κινσάσας υπό την καθοδήγηση του 
μακαριστού Πενταπόλεως Ιγνατίου.

Μετά το κλείσιμο των Ναών στη Ρουάντα και την απαγόρευση των ιεροπραξιών 
όλων των ιερέων από το Κράτος, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Ρουάντας Επίσκοπος 
Μπουκόμπας κ. Χρυσόστομος, κατέφυγε με την συνοδεία του στην γειτονική Γκόμα 
του Κογκό, όπου γιόρτασαν την μεγάλη γιορτή της Παναγίας και και 
προσευχήθηκαν για την δοκιμαζόμενη και σταυρωμένη Εκκλησία τους.

Το απόγευμα της Τετάρτης 14 Αυγούστου έλαβε χώρα η επίσημη υποδοχή στο Ναό 
του Αγίου Νεκταρίου Γκόμας.

Την κυριώνυμη ημέρα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου τελέσθηκε δισαρχιερατική 
Θεία Λειτουργία στον ίδιο Ναό, όπου συλλειτούργησαν οι δύο Επίσκοποι μαζί με το 
διορθόδοξο Ιερατείο, τον π. Θεόδωρο από Τανζανία, π. Νικόλαο από Ρουάντα, π. 
Καλλίνικο και π. Μάρκελλο από Κογκό και τον διάκονο Στέφανο από Ρουάντα.

Η χορωδία του Ναού με πολλά παιδιά έψαλλε πανέμορφα και κοινώνησαν όλοι. 
Δόξασαν τον Κύριο για την πανευφρόσυνη Θεία Λειτουργία, που τους χάρισε.

Στο κήρυγμα του μετά το Ευαγγέλιο ο Θεοφ. Μπουκόμπας Χρυσόστομος μετέφερε 
τις ευχές του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ. Θεοδώρου και 
παρουσίασε το γεγονός της Κοιμήσεως.

Τόνισε την διαρκή παρουσία της Θεοτόκου, που δεν εγκατέλειψε τον κόσμο, τους 
χριστιανούς και την Εκκλησία. Μίλησε για την ιδιαίτερη αγάπη της Παναγίας, που 
είναι η Μητέρα του Χριστού και δική μας Μητέρας. Παρεκάλεσε την Κυρία 
Θεοτόκο ιδιαίτερα να προστατέψει το δοκιμαζόμενο λαό του Ανατολικού Κογκό 
από την θεομηνία του Ηφαιστείου, που έθαψε πόλεις και χωριά κάτω από τη λάβα 
και να φωτίσει τους εμπόλεμους να σταματήσουν στον πόλεμο, που δημιούργησε 
χιλιάδες θύματα και 7.000.000 πρόσφυγες.

Αφήστε τα όπλα! Θέλουμε ειρήνη, αγάπη, ενότητα, για να έχει πρόοδο ο λαός! 
Ήταν συγκλονιστική η εικόνα των 500 παιδιών, που περίμεναν στη σειρά μετά την 
Θεία Λειτουργία, να πάρουν ένα πιάτο φαγητό με τηγανητές πατάτες, σαλάτα και 
ψάρια, προσφορά της φροντίδας του Θεοφ. Επισκόπου Γκόμας κ. Τιμοθέου, κάθε 
Κυριακή και κάθε γιορτή.

Γι’ αυτό η Επισκοπή Γκόμας κάνει έκκληση να βοηθηθεί από τους Φίλους της 
Ιεραποστολης και άλλες ανθρωπιστικές οργανώσεις για το πρόγραμμα επισιτισμού 
των προσφύγων και των χιλιάδων ορφανών και εγκαταλελειμένων παιδιών.



Έκανε ιδιαίτερη εντύπωση η οργάνωσης της Επισκοπής Γκόμας στα συσσίτια και η 
ευαισθησία για τα προσφυγόπουλα και ορφανά παιδιά, γεγονός που έχει επαινεθεί 
από τις Αρχές του Κογκό.

Κατά την διάρκεια της γιορτής είχα με την αίσθηση ότι συμπάσχαμε με την 
Παναγία του Σταυρού.

Η Επισκοπή Ρουάντας μαζί με την Μονή Παναγίας Σουμελά στην Τουρκία δεν 
γιόρτασαν αναστάσιμα την γιορτή της Παναγίας, αλλά κυριολεκτικά σταυρώσιμα . 
Έζησαν την Παναγία του Πάθους, περιμένοντας μαζί Της, με ελπίδα, την 
Ανάσταση! Την συνάντηση με το αναστημένο Υιό της!

 




















